# 

深度决定高度新闻影响生活





# 孩子无故发热,当心手足口病

手足口病到了高发期,市传染病医院专家给您提个醒

本报记者 李倩 康宇 通讯员 马杰

时下,又到了手足口病的高发季节,对此,济宁市传染病医院 专家表示,手足口病是一种常见的儿童传染性疾病,一年四季均可 发病,常见于4-9月份。虽可防、可治、可控,但也绝不能掉以轻心,必 须及早预防,做到早发现、早诊断、早治疗。

#### 孩子无缘无故发热 警惕患上了手足口病

7月1日,刚满3岁的路路,由母亲抱着来到济宁市传染病医院。"孩子晚上8点左右开始发热,以为只是受风感冒,结果晚上11点左右的时候,就发现孩子高烧不退,手足部还出现了皮疹。"意识到问题严重性的母亲立刻带孩子来到了传染病医院,医生看过后,给出诊断结果是手足口病。

"手足口病是由肠道病毒引起的常见急性传染病,多发生于学龄前儿童,尤以3岁以下年龄组发病率最高。"济宁市传染病 医院医生胡冰告诉记者,目前是手足口病的高发期,家长们要注意孩子的身体变化,发现有手足口病迹象,要及时到医院诊治。这种病主要通过消化道途径传播,也可经呼吸道和密切接触等途径传播。

"手足口病发病初期类似感冒,家长要引起注意。"胡冰说。 患儿感染病毒后,多以发热起病,一般发热38℃左右,有手足口、臀部皮疹。有的孩子可能有恶心、呕吐等症状,大多数患儿 病情较轻,经过3—5天治疗后可痊愈。极少数患儿可能出现脑炎、脑膜炎等临床表现,如不及时治疗可能导致病危,极个别重症患儿甚至死亡。

#### 忌生冷勤洗手 少去人群密集处

春夏是肠道病毒感染容易发生的季节,医生提醒,预防是关键,要讲究环境、食品卫生和个人卫生。不喝生水,不吃生冷食物,饭前便后洗手,保持室内空气流通。尽量不要带婴幼儿去人群密集场所。目前,医院病房里也有几个患手足口病的儿童,但都属于轻微症状,其中部分患儿已于近日出院。

发现孩子发烧、有皮疹等症状,尽快到正规医院就诊。孩子患病后应暂停去幼儿园和学校,避免传染给他人,防止再感染其他疾病。根据医生建议,决定是否留院观察或住院治疗。患儿的家庭应使用肥皂、消毒液对日常用品、玩具、尿布进行消毒。 弗儿粪便及其它排泄物可用消毒剂或漂白粉消毒;将衣被阳光曝晒,室内保持通风换气。



▲专家在细心接诊。 本报记者 张晓科 摄

#### 多措并举,做好手足口病防控

 头橱等配套设施。医护人员加班加点,弥补专业救治人员不足。

医院大力加强对业 务人员技术培训,强化突 发事件的处理能力,提升 应急水平,确保手足口救 治任务的完成。

▶医院腾出部分办公用房改造成 备用病房。本报记者 张晓科 摄





### 应急 演练

## 原料现场检验,家长更安心了

梁山县食药监局开展学校食堂开放日活动



#### 食安济宁

本报济宁7月7日讯(记者 康宇 通讯员 王慧) 为进一 步营造全民关心、全民共享的食 品安全社会共治氛围,4日,梁山 食药监部门举办学校食堂开放 日活动,邀请学生家长、教师、社 会监督员走进学校食堂,由食堂 食品安全管理人员向大家介绍 食品原料来源渠道、加工程序、 餐具清洗消毒、食品留样、食堂 环境保障制度等。

"你们看,这'六仁核桃''六 亿核桃''六颗核桃'它们可是完全不一样的,买的时候可千万得注意。"食药监工作人员结合图文,现场为学生、家长代表讲解,提醒认购食品的注意事项。并现场公开"五毛食品"黑作坊加工现场,解说五毛零食"美味"来源。

同时,梁山县食药监局特别

在食堂人口设置快检咨询台,家长根据当日食堂供餐菜单及。 品原料明细,现场"点单快检"。 快检人员现场快检,及时公布检 测结果,详细为"点单"家长解说 农药残留、植物油酸价、过氧对说值、瘦肉精速测卡实验结果对比值,况。这种现场点、现场检长比 情况。这种现场点、现场检长员 品快速检测演示,受到家长了定心丸,对孩子在校就餐饮食安全 更放心了。

### 一起来听专家讲养生

济宁市中医院举行夏季养生保健知识讲座

本报济宁7月7日讯 (记者 李倩 康宇 通 讯员 王碧辉) 炎夏香 用,老年人如何做身中保护 康?近日,济宁市生保健 康?近日,济宁养生保健 下东养生保健,济宁养生保健市之 家王乐荣走进济宁体 区公安局,为离退休老中 区公安局,为离退体条 保健知识讲座。

"随着夏季的来临, 如何安心度夏成了大家 共同探讨的话题,特别是 对于中老年人,夏天是中 老年人心脏病、'三高'及 一些脊柱关节等疾病的 多发季节。"在讲座上,王 乐荣围绕老年人的生活 方式和身心健康,向现场 离退休老干部们详细讲 解了夏季养生原则、夏季 常见的健康隐患、冬病夏 养的适应症、"三伏贴"适 应人群、盛夏如何防暑以 及各类慢性病的危险因 素及预防,将中医养生保 健知识与中老年人实际 生活相结合,从日常饮 食、运动、心态调整等方 面进行生动的讲解,并从 中医针灸、推拿及预防保

健专业角度,手把手为老干部们介绍并示范穴位保健养生法及自我按摩保健法,老干部们边学边做,一度将讲座推向高潮。

- □组版: 褚衍冲
- □本版编辑:康宇 □校对:苏洪印